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Érthetetlen
következetességgel most már har» 
maiik éve minden április végén 
lábra kap egy hir a városban, 
amelyet nagy titokzatosan adnak 
egymásnak tovább az emberek 
minden bírálat és logikus gondol­
kodás nélkül. A suttogás a zárda 
tanitónőképzőjének megszűnéséről 
ad hirt anélkül, hogy a hir for­
rását bárki megtudná nevezni.

Nem tudjuk, kinek áll érdeké­
ben az ilyen alaptalan híresztelés, 
a városnak e, az egész megye, 
sőt messzebbmenőleg az ország 
leanyifjuságának e; vagy a köz­
nek e ? Mert kétségtelen, amikor 
a bajai tanitónőképző az ország 
minden részéből vonz ide növen­
dékeket, a közt, a kultúrát, a 
magyar jövőt szolgálja.

Baján kinek szolgálna előnyére, 
ha az intézet megszüntetése tény­
leg bekövetkeznék ? A tanitónő- 
képző semmiféle államsegélyt nem 
kap, a fón.r.artása nem az állam,
: cm a város kötelessége s követ* 
kezéskép a megszüntetése sem 
I-irtózhat az állami intézkedések 
ki reiebe.

Az intézet természetesen to­
vábbra is fönttartja a tanitónő- 
képzőt nemcsak azért, mert be­
vált, mert Baja városának a leg­
nagyobb megbecsülést szerezte, 
hanem azért is, mert amikor a 
város kereskedelmét szolgálja, a 
növendékek jó hírét viszik ennek 
az intézetnek, amelyet mindig 
meg akar szüntetni a felelőtlen 
mende-monda.

Annál kevésbé gondolnak a 
megszüntetésére, mert ma is azok 
vezetik az Intézetet, akik megala­
pították. Az alapítóknak pedig az 
volt a (elfogásuk, hogy akár lesz 
állásuk a végzett növendékeknek, 
akár nem, megalapítják az Isko­
lát, mert meggyőződésük, hogy 
ez az egyetlen női iskolatípus, 
amely azokat az ismereteket adja 
meg a leányitjuságnak, amely a 
legszükségesebb egy jövendő fele­
ségnek éa magyar anyának. Ezt 
a fölfogását az intézet megalapí­
tása óta is állandóan hirdeti szó­
val, írásban a hogy céljának meg- 
felelt ml sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy az évről évre 
szemmel láthatólag fejlődik, látó- 
gatottabb lesz,

Ha a középfokú leányiskolák 
tantárgyait egymás mellé leirnánk,

akkor mindenki világosan láthatná, 
hogy a kitűzött célt valóban a 
tanitónőképző szolgálja. Még csak 
azt kívánjuk leszögezni, hogy erre 
az intézetre nyugodtan rá lehet 
bízni a leányifjuság nevelését, 
mert fölkészült arra s ami még 
megnyugtatóbb helyt tud állni egy 
család gyermekei mellett és ne­

velheti azokat a kor felfokozott 
igényeinek megfelelően.

Anna't bizonyítására, hogy a 
zárdái tanitónőképző megszünte­
tésére mennyire nem gondolnak 
az illetékesek és hogy a hir fe 
lelőtien terjesztőit megnyutassuk, 
lapunk más helyén közreadjuk az 
intézet pályázati hirdetését.

Mi okozta a Hindenburg 
óriásléghajó robbanását

A Hindenburg szerencsétlensége 
okainak kivizsgálására a Zeppelin- 
társaság, a német légügyi kísér­
leti intézet és a birodalmi légügyi 
minisztérium képviselőiből álló 
bizottságot küldöttek ki, amely 
már Newyorkba utazott. Ennek 
tagja Eckcner Hugó dr., aki el 

j utazása előtt az újságíróknak ki­
jelentette, hogy 0 száza’ékos való 
szinüség szerint szabotázs okozta 
a léghajószerencsétlenséget.

Ha nem ez volna ez eset, csak 
hirtelen támadt viharra lehet gon- 
golni, amely a léghajó felett ke­
letkezett és igy a kapitány nem 
vehette észre.

A friedrichshafeni Zeppelin- 
léghajó ópitőtelepről kiszivárgó 
hírek szerint az utóbbi időben 
úgy Eckener dr., mint a gyár

vezetőségének számos tagja fe 
nyegeiő leveleket kapóit.

Nem tártján lehetetlennek, hogy 
őrült ember — aki az utasok 
között volt — követet el me­
rényletet.

Lakehurst, május 8.
Legújabb hirek megerősítik azt 

a Vr.rábbi jelentés", hogy a Hin- 
denoutg léghajó szerencsétlen­
sége alkalmával 36 ember vesz­
tette életét. Ezek közül hatnak 
holttestét még nem talaitak meg, 
de egészen bizonyos, hogy ezek 
is elpusztultak.

A megmenekült 64 ember kö­
zül igen sokan súlyos égési se­
beket szenvedtek.

Most New Jersey kórházaiban 
ápolják őket. A halálos áldoza 
tok között van a lakehursti légi­
kikötő egyik alkalmazottja is.
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A Kamarásdunába vezetik a 
Posványos hatalmas víztömegét

A Duna magas vízállásakor a 
Bácskai Újság többször foglalko­
zott a Posványos vizének leve­
zetésével s rámutatott azokra a 
módokra is, amellyel a hatalmas 
víztömegtől az egész területet 
meglehetne szabadítani.

A város a hét közepén meg­
nyitotta a Dely téglaházoál lévő 
levezető árkot s igy utat enge­
dett a víznek a Nikola felé. Az 
árok megnyitásának eredménye 
máris megmutatkozott, mert a 
rövid Idő álatt körülbelül félmé 
teres viz folyt le a Posványosról. 
Ezzel egyldőben megnyitották a 
kitöltésen a Deszkás tó zsilipjét 
is, s így a Nikoláról a vizet a 
Kamarásdunába vezették le.

Ezzel azonban a Posványos

vizének levezetése még nincs 
véglegesen megoldva, mert a 
Dana felé eső rósz mélyebben 
fekszik, mint a kaszárnya kör­
nyéke s igy a mélyebben fekvő 
terület csak akkor szabadulna 
meg a víztől, ha azt a nap Ki­
szárítja.. Ezt a módot választani 
azonban lehetetlen, mert eltekintve 
a gazdasági kártól, bőséges meleg­
ágya lenne a szúnyogoknak.

Ezt a vizet is le lehetne ve­
zetni, ha megnyitnák a Spitzer 
szeszgyárnak a Dunára szolgáló 
csatorna aknáit. {Ha ez megtör­
ténne a csatornán a viz két-három 
nap alatt teljesen lefolyna és fel­
szabadulnának a vízben álló lakó 
házak és termőföldek.

A gyüdl
nagy zarándoklat

szervezésének és a jelentkezők 
összeírásának határideje május 
14 már közel van. Kérjük tehát 
mindazokat, akik a jó ügy iránt 
érdeklődnek, akik résztvenni szán­
dékoznak, támogassák a zarán­
doklat ügyét, buzdítsák ismerősei­
ket, rokonaikat, szervezzenek ki­
sebb csoportosat, mert a szerve­
zés és propaganda munkájához 
minden egyes buzgó lélek közre­
működésére szükség van. Akik 
pedig résztvenni szándékoznak, 
mielőbb jelentkezzenek saját plé­
bánosuknál — belvárosiak a szent- 
terencrendieimél — és fizessék 
be a teljes részvételi dijat éspedig 
további késedelmeskedés nélkül, 
mert a vonatot 8 nappal előbb, 
tehát legkésőbb május 15 én kell 
mar megrendelni.

Menetrendi okokból és másrészt 
a hívek kívánságának is elegei 
teendő, a zarándoklat indulási 
idejét május 23 án délután fél 1 re 
tettük at. Ilymodon már délután 
5a ór előtt benn teszünk Gytidön,

I ahonnan másnap, hétfőn délután 
körülbelül fél 1 kor indulunk Pécs 
felé. Pécsre deiután 2 óra tájban 
érünk, ahonnan csak 6 óra körül 
indulunk tovább és fél 9 körül 
érünk Bajára. Az állomásról az» 
után gyertyás körmenetben me­
gyünk a belvárosi templom előtti 
térre, ahol szentbeszéd és Tedeum 
lesz.

Steel Aetel plébánia
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A gyári hónapokban 
csak délelőtt lesz hi­
vatal a megyeházán

A munkatorlódás miatt a vár­
megyei tisztviselők nem kaphat­
nak nyári szabadságot az idén. 
Vitéz Bajsay Ernő dr. alispán, 
hogy a megyei tisztviselők hely­
zetén könyitsen, azt javasolta a 
a legutóbbi kisgyOlésen, „hogy a 
nyári hónapokra úgy állapítsák 
meg a hivatalos órákat, hogy a 
tisztviselők délutánja lehetőleg 
szabad legyen. A tervezet sze­
rint a hivatalos órák reggel 7-tél 
1 ig tartanak s délután csak 
két-két ügyeletes tisztviselő volna 
benn a hivatalban. Ez az uj 
munkarend május 15 tői szep­
tember 15-ig érvényes természe­
tesen csak abban az esetben, he 
az megfelelőnek bizonyul. A kit- 
gyűlés a javaslatot eltogadta.

ara 110 Filler
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Kalap, ing, nyakkendő, keztyü, harisnya,
tricó, fehérnemű, esőkabát, ernyő, retikül, bőrönd

nagy választékban

Reinhardt Divatcsarnokban
BAJA. Telefon: 188.

Felvétel
» Miasszonyunkról nevezett 
Iskolanővérek vezetése alatt 

411ó

BAJAI ÉRSEKI 
TANÍTÓN ŐKÉPZŰ BE
A tőbbfelől megnyilatkozó ér­
deklődés kielégítésére közöl­
jük, hogy a TAIHTÚNfiKÉPZfi 
ELSŐ 0SZTÄIYÄ86 való felvétel 
Iránti kérvényeket május hó 
31-ig kell benyajtani az intézet

It lU
A kérvényhez a következő okmá­

nyok csatolandók: a) keresetlevél, b) 
bizonyítvány a polgári iskola IV, osz­
tályának sikeres elvégzéséről, o) ható­
sági orvosi bizonyítvány, d) illetőségi 
bizonyítvány.

Vasárnap harasigsien- 
telés lesz Jánoshalmáin

Vasárnap délelőtt 9 órakor szert 
teli meg dr. Horváth Győző píls 
pők, kalocsai nagyprépost a já 
«ashalmi templom uj harangjait

A két uj harangot szerdán dél 
előtt szállították le Jánoshalmára 
A vasútállomáson Szabó István 
esperes plébános szép beszédben 
ismertette a harang szerepét és 
méltatta az adazók érdemét. Ez­
után a tanuló ifjúság a világító- 
szórtakkal földiszitett két uj ha­
rangot bevontatta a községbe.

Az egyik harangot Nagy Pél 
József és felesége Kiss Julin aján 
dékozta az egyházközségnek, a 
másik nagyobb harangot a já­
noshalmi hívek akadozáséból 
vették. A harangvonultatág zenés 
ünnepségén több ezer főnyi kö« 
zönség vett részt.

Horváth Győző püspöki szen­
eié» szertartására vasárnap reg­
gel érkezik Jánoshalmára. Kilenc 
órakor szent misét mond és ez­
után megszenteli a két uj haran­
got, A harangszentelésen a kör­
nyékbeli papság és a hivatalok, 
egyesületek is képviseltetik ma 
gukat.

Príma minőségű

kerékpárok
tenniszütök

Hurozások, sportcikkek 
szakszerűen, olcsón

Horváth Vilmosnál

Megoldható az értelmiségi 
munkaaélktSiiség problémája

— mondotta dr. Dérczy Ferenc országos 
vezér a Turul bajai táborozásán

Áldozócsütörtökön este e Nem 
zeti Munkaközpont helyiségében 
tartotta meg táborozását a „Tu­
rul* Szövetség „Bácska" Bajtársi 
Egyesülete, amelynek előadója 
dr. Dérczy Ferenc országos ve­
zér volt. A kis számban megje­
lent tagok nagy érdeklődéssel 
hallgatták végig a valóban érté­
kes és igen érdekes előadást, ti­
mely ez értelmiségi munkanélküli­
ség kérdésével és a 42 órás 
munkahét megoldásával foglalko­
zott a legutóbbi miskolci követ­
tábor sselk-mében

Dr. Dérczy Ferenc előadásénak 
bevezetőjében az értelmiségi 
munkanélküliek elszaporodásának 
okait fejtegette.

Az ifjúság mai helyzete az, 
hogy diplomával protekció nélkül 
az elhelyezkedése lehetetlen. így 
a végzettek visszakerülnek a szü­
lői házba s továbbra is meg kel­
lett osztani a család szűkös ke­
nyerét.

A miskolci követ! ékorra! egy- 
időben Hóraan kultuszminiszter 
kijelentette, hogy a fiatalság e 
magángazdaságban keresse bol­
dogulását, mert lehetetlen, hogy 
mindenki közhivatali pályán he­
lyezkedjen el. Szt a megállapítást 
a követtábor elfogadta s ekkor 
dolgozta ki a tervet, amelyet rö­
viden „42 órás munkahét* -nek 
neveznek. Ennek Is azonban 
csak akkor lesz értelme, ha az 
ifjúság megtalálja a képességé­
nek megfelelő munkakört $ a 
munkabér törvényes rendezésével 
biztosítva látná jövőjét, törvény 
szabályozná a munkaadó és al­
kalmazott közötti viszonyt s a 
munkaidőt 42 órára csökkentenék,

A kormány ezt a tervet nem 
fogadta el teljes egészében, hanem 
kis időszakos segítséggel ée kari- 
táaszal javított esak az ifjúság 
során s mindössze 800 ifjút he­
lyezett el a 23.000 bői. A kérdés 
megoldásának alaptétele : a tőke 
és a munka között harmóniát 
kell teremteni. A tőke eddig elő­
nyös helyzetében kihasználta a 
munkaerőket s ennek eredménye 
az, hogy amikor az árak emel­
kedtek, a munkabéreken nem vál­
toztattak semmit.

I A munkaidő rendezésével az 
állástalan értelmiségi ifjúság kér- 

I dése végleg megoldható lenne. 
Magyarországon 130 ezer magán- 
tisztviselő van s ezek közül 20 
ezer heti 60—66 órát dolgozik, 
akad olyan is, aki 77 óráig Ül az 
íróasztalánál egy héten keresztül. 
A kereskedelmi tisztviselőknél a 
legkisebb heti munkaidő 4A éra. 
A most összeállított statisztika 
szerint átlagosan 54 őrét dolgoz­
nak ex összes magántisztviselők. 
Ha ezt 42 órára szállítanák le, 
heti 12 munkaóra szabadul föl, 
amelyre a munkaadónak szük­
sége vnn s így kénytelen újabb 
munkaerőt fölvenni. Ezzel az 
állástalan ifjúság kérdése megold 
ható lenne, nem karitász és kö- 
Byöradomónyos alapon, hanem 
becztiletes munkával és véglege­
sen.

Az érdekeltségek természetesen 
tiltakoznak a munkaidő szabályo­

zása ellen s tiltakoznak a mini 
mális munkabér megállapítás a 
ellen is i3 a kiuzsorázó fizetést 
nem akarják emelni. A magán* 
alkalmazottak 18 2 százaléka 50 
pengőért, 28 3 százaléka 50—100 
pengőért, 19 9 száakléka 100— 
150 pengőért é.s 5 4 százaléka 
150 210 pengőért, a fönnmaradó 
21-6 százalék 210 pengőnél ma­
gasabb fizetésért dolgozik.

A tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy rendszerint azok dolgoznak 
legtöbbet, akiknek legkisebb a fi. 
zetésük, pedig egy nőtlen ma­
gántisztviselőnek 150 pengő fize- 
tés szükséges a megélhetéshez.

Erre vonatkozóiag az érdekelt­
ségek azt állítják, hogy vállalatuk 
ilyen körülmények között nem 
lesz rentábilis. A gyáripar sta­
tisztikai évkönyv számadatai mást 
mutatnak. A gyáripari termelés 
összes költsége (nyersanyag, 
üzemanyag, tisztviselő és mun- 
kásflzetósekksi együtt) 1 milliárd 
833 millió pengő, a bevallott be­
vétele pedig 2 milliárd 600 millió 
pengő, tehát a tiszta jövedelme 
787 millió pengő. A 23 000 állás­
talan ifjú havi 150 pengő fizeté 
sét számítva mindössze 3 millió 
450,000 pengő kiadás többletet

Napfény és virágerdő!
A IraRscontinenk meseszép társasutazásai
A megbízható ős előkelő Transcootinenl utazási iroda páratlanul olcsó 
társasutazásokat indít, A részvételi dijakban az útiköltségtől kezdve a 
kitűnő szállókon ős a bőséges étkezéseken felül a baleset-biztosításig,
fo(7JaHaUk9K"BZánÍtÁaig ^ blzl,OI,iU,ie és a borravalókig minden benn-

FiUéres hajó BÉC3BB (május 14-18.) p 12 80
Útlevél nem kell 1 

OLASZ TAVAK (május 16—27.)
SAN REMO és OSPEDALETTI (májas 16—27.)
ABBÁZIA (május 16—27.)
TÄGIG OLASZORSZÁGON CAPRI

SZIGETÉRE (május 15—30.)
RAPALLO (május 15—30.)
A DALMÁT; TENGER VIDÉK LEGSZEBB HELYEI:

Split, A-rbe- és Loseina síig,
A Magyar-Lengyel Egyesület a nyáron 10 napos _ 

utat rendez Lengyelzrszágba. A magyarokat mindenhol ünnepélyesen 
ogadják Útirány : Varsó, Lowio, Krakkó, Cseszteehowa, Zakopane. 

Utazás teljes ellátással, útiköltséggel, podgyász-ssállitással és a borra­
valókkal csak 198 — pengő.

Siessen helyet biztosítani l
Részletes prospektusokkal díjmentesen s.olgál a Bácskai Újság kiadóhi­
vatala. - Bármelyik társasutazásra egyss.rü levelezőlapon is jelentkezhet a

i------------------ 1 ...... I
UctoconGmaHL

utazási irodánál, (Budapest, V„ Dorettya-utea 7., 
telefonok : 1—831-83 és 1—811—58.
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jelentene » gyáraknak, ami 0 8 
százalék termelési költség emel­
kedést jelentene. Ezt a kis kti 
lőnbözetet az érdekeltségeknek 
önként kellene vállalnlok, mert 
ez hazafiul kötelesség is.

Ha ez a súlyos problémát csak 
a gyáriparon keresztül igyekez­
nének megoldani, nem is szá 
mitva a többi magánvállalatot, 
máris megszűnne az a feszültség, 
amelyet a munkanélküliség okoz. 
Ha az érdekeltségek a kérdéssel 
•nkéet nem akarnak foglalkozni, 
törvényesen kell a tervet végre- 
hajtani,

A főnök és alkalmazott kösötli 
viszony szabályozásával kapcso­
latban a fizetéses szabadság, a 
nyugdíj, a felmondás és végkieló 
gités kérdését érintette az előadó.

Dr. Dérczy kitért a Győzz és 
a Tóbe által legutóbb fölajánlott 
500 állás betöltésére, ami még a 
mai napig sem történt meg. In­
telligencia vizsgára kötelezik a 
jelentkezőket, akiktől nyelvisme­
retet, perfekt gyorsírást és gép­
írást követelnek. A tőivett ifjak, 
akik három külföldi nyelvel be­
szélnek, most reggel fél 8 tói este 
fél 10 ig borítékot címeznek.

Az ifjak nem gyakorlati, hanem 
intelligencia vizsgát tesznek. Ha 
megnézzük a statisztikát ismét, 
szinte mosolyogni kell a vizsgáz­
tató bizottságok tagjainak vég­
zettségén. A gyártulajdonosok 64 
százaléka, a gyárigazgatók 24 
százaléka, a műszaki tisztviselők 
34 százaléka, kereskedelmi tiszt­
viselők 44 százaléka végzett leg 
feljebb négy középiskolát, vagy 
ennél is kevesebbet.

As előadó türelemre és további 
kitartásra buzdította a bajtársakat, 
mert a kormány már most is túl- 
ment az Ígéreteken s valószínű­
leg még a Ház nyári szabadsága 
előtt megtörténik a kérdés vég­
leges rendezése,

A megjelentek nagy tapssal 
köszönték meg dr. Dérczy Ferenc 
országos vezér előadását s a 
késő esti órákig a fölvetett kér­
dés részleteit vitatták meg.

A hódmezővásárhelyi gazdák 
már segítettek magukon

Rohamosan terfed az önbiztositás eszméje
Irta : Karácsonyi Sándor a Hódmezővásárhelyi 

Gazdasági Egyesület alelnöke, városatya
Városunk guzdaíársadal mában 

rengeteg panasz és keserűség 
gyűlt fel a biztositó társaságok 
működésével szemben. Minden 
értelmes gazda törte a fejét azon, 
miként lehetne a bajokon segíteni, 
mert

önrészt keservese* nyájtBuk 
■s elviselbetetleeül mages tsz- 
biztosítási dijak súlya alatt, 
másrészt gedlg, ha valamelyik 
gazdát tSzkár érte, a becslátnál 
a biztos ltd Intézetek a legrlde- 

gebb eljárást követték

s e legtöbb gazdatársam kényte­
len volt beletörődni ebbe, mert 
■em akart éveken keresztül pe­
reskedni velük. Közben láttuk azt, 
hegy a biztosító intézetek miként 
tollasodnak, vagyonosodnak a 
százezer pengős fizetésű vezér- 
igazgatók irányítása alalt. A sok 
keserűségünk végre is kirobbant 
és 1929 ben megalakítottuk a 
Hódmezővásárhelyi Gazdálkodók 
önsegélyző Egyesületét, amelybe 
a legtekintélyesebb gazdák cso­
portosan beléptek. Működésünket 
csak igen szűk körben folytathat­
tuk, mert ellenségeink óveken át 
meggátolták azt, hogy a belügy­
miniszter alakulásunkat jóvá­
hagyja.

bogom Is grábálksztak mfodoo 
mádéi megkdreyékezel. ráizlat 
fenyegetése«!, részint Igárge- 
tástál, de célt nem érhettek

s öntudatos kitartással s megyénk 
vezető urainak támogatásával 
végre elértük, hogy ezév áprilisá­
ban a belügyminiszteri jóváhagyás 
megérkezett. Azóta rohamosan 
lépnek be gazdatársaink az ön- 
önsegélyező egyesületbe s biztosra 
vesszük, hogy

tagjaink létszáma kamarese* 
eléri az ezer fát

—
1

Tlsstclcttel felhívom a nagyérdemű közönség 
figyelmét, hogy Baján as Erzsébet királyné-utca 8 
szám alatt (Fogt temetkezési vállaltot mellett)

ékszerész, órás és müölvös

mietet nyitottam.
Raktárommal, valamint^ szakmába vágó munkámmal 
a legkényesebb igényeket is kielégítem.

Két em a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Pallós (Pálcsics) Miklós
ékuerési, órái es ns«ötvös

Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

s egy éven belül nem lesz a ha­
tárban olyan valamirevaló gazda, 
aki ne a mi egyesületünk kere­
tein belül védené meg tűz ellen 
a vagyonát.

Azok a gazdák, akik máris be 
léptek hozzánk, valóságos fcllélek- 
zéssel adnak örömüknek kifejezést 
az uj helyzet felett, mert vélem6 
nyük szerint

■okkal kadvazSbb a hilyzetük, 
miét vett akkor, amikor még 
egyik, vagy másik tBrblztesIló 
társaiig tételekébe tartoztak.

A mi tagjaink ugyanis belépési 
nyilatkozatukban fogadalmat tesz­
nek arra, hogy minden hold után 
évi 30 fillér dijat fizetnek s 
amennyiben a hozzánk tartozó 
tagakat tűz vagy villámcsapás ál­
tal kár éri, a tényleges kárt hol­
danként elosztva gyűjtjük össze 
fizetjük ki a legrövidebb idő a!a t 
a kértszenvedelt gazdatársunknak. 

A ml kárbecslő blsottséguak 
egy-kát eap alatt véges dolgá­
val ás a valódi kárt minden 

leveaás nélkül fizetjük ki. 
nem pedig úgy, mint a biztosiló 
intézetek, amelyek lebecsülik a 
kárt, amennyire csak lehet s még 
az általuk alaposan leértékelt bár­
ból is levonnak 5 százalék bírá­
lati, 2 százalék kiszállási és I és 
fél százalék egyéb költséget.

Hogy számadatokkal is bizo­
nyítsam, mi a különbség köztünk 
és a biztosítók között, felemlítem 
Mihály Sándor gazdálkodó esetét, 
aki néhány évvel ezelőtt biztosí­
tást kötött egyik biztositó társa - 
Sággal, de közben belépett a mi 
öpsegélyező egyesületünkbe is. 
Vihilynak leégett 18 hold takar­
mány termése s 
*mlg a tOzblztositá Intézet kér 

beesláje 7S pengére értékelte 
■(kárt, addig a ml SasegálytB 
egyesületünk ugyanazt a kárt 

191 paegüre becsülte.
.-A-biztositó intézet 51 pengőt fize­
tett ki Mihály Sándornak, mig mi 
különbözet oimía kiftee'tünk gaz­
datársunknak 130 pengőt. Igaz 
viszont, hogy nekünk nincsenek 
sem palotáink, sem krőzubi jöve­
delmű vezérigazgatóink.

Az eddigi tapasztalatok u’án 
tisz a szívvel, meleg lélekkel art 
ajánlhatom az ország különböző 
részein működő gazdaegyesületek­
nek, hogy

minél hamarabb kSvessék pit- 
dónkat, segítsenek magukon 
tegyék kienyebbá helyzetükéi,

me.t arra ugyan hiába várnak, 
hogy a tüzbiztositó társaságok
szive megessen rajtuk.

3.

68. M. Klr. Állami Sorsjáték

17.000 nyeremény 2S0.008 ar. pengő értékben

F6ny@remény :
40.000 ar. pengő.

Nyeremények :
20 000 ar. pengő 
10.600 ar, pengő 
2-ezer 5 000 ar. pengő 
4 szer % 500 ar. pengő 
6-szor 2.000 ar. pengő 

10-szor 1.000 ar. pengő

Húzás Junius 4-én
Sorsjegy árak :

igászsar. P 3 Fél : er. P1 ”50
Sorsjegy kapható o ztélysorsjegy- 
főérusitóknéi és dohány tőzsdék ben. 
Postai megrendeléseket a pénz 
előzetes beküldése után azonnal 
teljesít s M. Kir. Pénzügy igazga­
tóság (Budapest V. Szala u. 10.)

El$6 áldozás Baján
Tegnapelőtt délelőtt az összes 

bsjai plébániatemplomok ban já­
rultak az elemi iskolások első 
szenláldozésokhoz. A belvárosi 
kegyúri templomban a náromne 
gyed 9 órai szentmise keretében 
vették migukhoz ez Ur testét a 
belvárosi elemi iskola első áldoeói. 
A templom kapujában Nagyabonyi 
Vilmos hitoktató várta az ártet- 
Idneágokflt, majd a megszentelés 
után bevonultak a templomba. A 
szentmise keretében a hitoktató 
beszédet intézett oz első áldozók 
hoz s megéidoztatta a kicsinye­
it és a szülők hatalmas töme­
gét. A szentmise után a gyerme­
kek ar. Iskolában fogyasztották el 
bőeógee reggelijüket.

A garfti r. k. elemi iskola má­
sodikos növendékei áldozócsü­
törtökön vizezték első áldozásu­
kat. A hozzátartozók sorfala kö 
zött, hsringgugás mellett vezette 
Korsós Imre hitoktató a kis- 
angyalseregí t es Ur asztaléhoz, 
ahol égőgyertyás Mérialányok se­
rege vette Őket körül. A szent­
misét Tresz Márton plébános 
mondott», uk; szép beszédet inté­
zett a kicsinye:.Inez és szüleikhez 
egyaránt, majd megéidoztatta a 
sok apróságul és a hozzátartozók 
hatalmas tömegét. Mise végezté­
vel átvonultak a gyönyörűen fel­
díszített tornaterembe, ahol dúsan 
megrakott asztalok vár.ák az ér­
kezőket. Nagy Ltlatozás kezdődött 
bőségeren jutó t mindenkinek, A 
telűjthretlen ünnepség sikere a 
tanítók Ügyes rendezését, a jó 
szülők áldozatkészségé: és a szer 
zetesnővárek jóizlését, finom 
konyhamUVvS^.etét dicséri,
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Mpfenével fenyeget a 
vizenyős legelők 

takarmánya
Nagy Nándor főállatorvosnak 

a vármegye közigazgatási bízott 
■ágának ülésén fölolvasott jelen 
lése szerint áprilisban az állat 
egészségügyi helyzet Kedvező volt. 
A sertésorbánc megszűnt a ser 
téspestis sem pusztított. A talaj- 
vizes legelőkön azonban a mé­
telykóron kívül a léptenés meg 
bete^edések lehetősé -e is fenye­
get. Ezért a haazonállerok vizs 
gálata alkalmával föl is hívták a 
gazdák f jgyeimét arra, hogy 
oltassák be a jószágokat, ha 
azokat vizenyős helyről való 
takarmánnyal etetik. 
WMMUMWaWMlMVtA

K ö 0 y V < k
Kosztolányi Dezső 

•sízegyöjtött munkái
Révai kiadás.

Tizenkét kötetben adta ki a 
Révet Teelvérek Irodalmi Intézete 
a bácskai származású, már a kül­
földön Is jól Ismert kiváló magyar 
tró könyveinek lcgjavá’. Ezt a 
kiadást mér régóta sürgette ez 
irodalom iránt érdeklődő közön­
ség. Kosztolányi müveinek első 
kiadásai mér rég elfogytak, sőt 
legtöbbje nem sokká! a kiadás 
után el is kelt. Egy egy újabb 
kiadással igyekeztek pótolni a 
világhír felé egyre biztosabban 
haladó költő-iró és müíordiió mun­
káit, de gyűjteményes sorozat 
•lapján a nagyközönség eddig 
nam ismerhette meg Kosztolányi 
négy évtizedes értékes irodalmi 
munkásságát.

A nagy kö tő élete u'olsó esz 
tendejében íogo t hozza gyűjte­
ményes müveinek sajtó alá ren 
dezéséhez. Tizenkét tartalmas nagy 
kötetbe foglalta regényeinek, ver 
seinek, novelláinak és hangula os 
apróbb Írásainak, valamint párat 
lan szépségű műfordításainak leg 
javát. Élete utolsó percéig dolgo­
zott a hatalmas anyag rendizésén 
e ki .dója pompás kiállításban a 
költő müveioek tartalmához méltó 
külsőben meg is jelente1 te ezt a 
gyűjteményt. Sajnos, a na y köl ő 
ezt már nem érle meg A tizen­
két kötetes gyönyörű sorozat a 
szó igazi ér elmében örökség lelt 
a költő ha’áléva'.

A pompás gyűjtemény; s kiadás 
oksón s kedvező fizetési feltété 
lekkel rendelhető meg a R v i 
Tes vérek Irodalmi In’éz:é ől En 
nek az ér'ékes sorozati a'-c egy 
bácskai köryvked/elő könyvtáré
ból sem szabad hiányoznia.

♦
As Itt Ismertetett könyv és ax ősz­
eid köayvujdonságok kaphatók Bá­
láé •* U) Elet könyvesboltjában 
Ulánla moilpalota. Vidéki szállítások 

páni előzetes beküldése mellett 
poitámetesea

Országos Uszónap
A Magyar Úszó Szövetség 

lankadatlan erővel folytatja az 
úszó sport álta'ánosi'ása érdeké­
ben 1934 évben megkezdett 
munkáját, mely munkájának első 
imponáns gyümölcse volt az 
1935. év szeptemberében meg- 
r ndezelt Országos Úszó Hét. 
Ezen az Országos Úszó-héten 
30 C00 magyar fiú és leány vett 
részt, mely élénken bizonyítja 
egyrészt a szülők megértését az 
uszástudás fontosságával k pcso- 
latban, másrészt pedig az ifjúság 
nagy lelkesedését az uszósport 
iránt. Az Országos Úszó Hét 
minden reményt mtssze telül - 
haladó sikere bizonyítja azt is, 
hogy mikor a Magyar Úszó Sző 
ve ség ezt a munkáját az uzzás- 
tudás általánosítás* érdekében 
megkezdette, akkor a gyermeke­
ket szerető m gyár szülők kivén 
ságait és a nemzeti gondolkodású 
magyar ifjúság célkitűzéseit elé­
gítette ki.

Ezt a szükségétet, ezeket a 
kívánságokat és célkitűzéseket a 
Magyar Úszó Szőve s*g a jövő­
ben is ki akarja elégíteni. Erre 
való tekintette! rendszeresítette 
az évenként megismétlődő »Or­
szágos Uszónapot*. Ezen az 
Országos Uszónapon azok vehet­
nek részt, akik az év junius 
havában megrendezendő helyi 
uszői=ko'ák keretében úszni 
megtanultak

Az úszóiskolákat részint a 
K I S.O.K éepedig a középisko­
la ok részére, részint a Levente 
Egyle ek a leventék résiére, ré

«BBfeiaaiiisa? »a

! Flint pedig 3 M U.Sz. helyi meg 
bízót tai rendezik riKg. A MUSz 
helyi megbízottai által megrende­
zett úszóiskolában mind középis- 

I kolésok, mind leventék részt 
vehetnek. Sőt a MUSz helyi 
megbízottja a fiú úszóiskoláktól 

: teljesen elválasztva leányok ré­
szére is rendez ily uszóképzést.

Az úszóiskolákra mindkét nem 
beli 12—-16 éviis, kivételesen 
már 10 éves ifjúság is jelenthez- 
hetik a KlSOK-nal, Ül a Levente 
Egyleteknél ül. a MUSz helyi 
megbízottjainál.

Ezek az úszóiskolák 14 napig 
tartanak és befejezésük a helyi 
Országos ÜSzónap, melynek 
napja jun. 29—jul. 5. közt lesz 
a helyi viszonyoknak megfele­
lően. Akik ezen az Országos 
Uszónapon igazolják, hogy úszni 
megtanultak, a Magyar Úszó 
Szövetségtől „U" jelvényt 
kapnak.

Mi magunk részéről nagy 
örömmel üdvözöljük a Ma.yar 
Üsző Szövetség ezen kitartó 
munkáját, mellyel szolgálja a 
magyar testnevelést a népegész­
ségügy ói az ifjúság helyes ve 
zefésének céljait és hisszük, hogy 
egyetlen magyar szülő sem fog 
elzárkózni az elől, hogy gyerme 
két úszni megtanittassa, hogy 
ezáltal gyermeke testben és 
leiekben megerősödve készülhes­
sen tel a mai élet nehéz küz­
delmeire.

Matulatura
(újság) kaphatta
UJ ÉLET könyv- és 
papirkereskedésében.

Eaaasíswaw
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Május 8-án, szombaton 4» u. 6 és este fél 9 
Május 9-én, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 
Május 10 én, hétfőn délután 6 és este fél 9^

— Mi gyomrát elrontette,
azonnal igyék egy pohár termé­
szetes Fereec József keserüvizet, 
mert ez az emésztőcsatorna tar­
talmát gyorsan feloldja és bizto­
san levezeti, a bélmüködést el­
rendezi, az anyagcserét fokozza 
és friss közérzetet teremt. Az or­
vosok ajánlják.

Hagybaracska
kö ség legjobb helyén álló 
ti • let és vendéglő céljaira 
nagyon megfeleld

ház

%11 I ti

legnagyobb arfüffns szerepébea

Szív nem eladó
Szenzációs zenés vígjáték 12 f.

Rendezte : Georg Jakoby Zene: Franz Dölle
Főszerepben :

Rókk Marik® 
Mans Sohnker 
SlmaOszkar 
I. Konstantin 
Alfred Abel

Kulturfilm és híradó kiegészítés.
Uta xb.;Ä^'»äweiaiaebmbMMMMbb*eb*EE,*efcSHae«j6»

eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.

E hó középé* nyílik 
meg a svábhegyi gyér* 

mekszanatóríum
Idillikus környezetben, egy 2000 

négyszögöles őspark közepén nyí­
lik meg e hó 15 én a Svábhegyi 
Gyermekszanatórium dr. Baál Ká­
roly igazgató tőorvos vezetésével. 
Baál főorvos hires Hűvösvölgyi 
Gyermekszanatoriumát a Sváb­
hegy legszebb helykre, Mátyás 
király ut — Laura ut — Béla 
király-ut 18. szám alá helyezte 
át. (Telefon : 1 — 751 — 11 ) óriási 
áldozatokkal valóságos gyermek- 
paradicsomot teremt 3. tek a 
Svábhegy tetején, ahol komplett 
berendezett orvosi rendelő, vil­
lany, kvarc kezelés, homok-, lóg , 
vizkurák, Mensendick gyógytorna 
és massige, nyitott és fedett 
ligező, előirt diéták, fogyó- és 
hizó-nu'ak segítik elő az üdüló 
gyermekek teljes talpraállásét. 
Testnevelési tőlsboki tanár felü­
gyelete alatt kitünően felszerelt 
torna- és tennisz pályák, továbbá 
uszoda állnak a vendégek rendel­
kezésére. Iskoláztatás, központi 
melegvízfűtés és állandó meleg­
víz szolgáltatás. Fertőző beteget 
nem veszünk fel. A Svábhegyi 
Gyermekszanatórium kétségtelenül 
Magyarország egyik legtökélete 
sebb és legnivósabb egészségügyi 
intézménye lesz.

* SÜlMIHifMl N. III.
PénzOgylfszgatósé# hlWri as
i6"n tisze’t kőzűr séget, Rogy aki 
a címére küdött állami sofejígyat 
megártani óhajtja, annak áfií a 
post alakarék pénzt Ari befizetési lap 
felhasználásával mielőbb egyenlítse 
ki. Aki a mrgkC, dö t sorsjegyet 
netn kivár j i meg ártani, szives 
kedjéit azt n tntdhkelt portómén- 
tea küldésre jogosító vá aszborlték 
felhasználásé v. i v rt üldeni oda, 
ahonnan érk'zctt Az állami sors­
játék jó'éíroay c11 szolgai s aki 
a megtartani nem kívánt sorsje­
gyet vissza n.m küld', a jó!;kon\- 
célt károsítja meg. A sorsjegyek 
visszaküldése díjtalan,
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HIRE*
Idoiáráis jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 
ma délben 12 őrekor, várható 
időjárás a következő 24 órára:

Keleti szél. Néhány helyen zá 
poreső és zivatar (főképpen a 
délutáni órákban), A hőmérséklet 
nem változik.

— & m*rlagiädi ifim Ssls
csávává feeatiisseja. A kiscsá 
volyi Olvasókörben szerdán és 
csütörtökön mutatták be a Má- 
riagyügyről készült ismertető 
filmet. Az előadási nagyszámú 
közönség nézte végig,

— Csafe a tfárasháiSa nincs
még déSMíÉü 6Walaisx8«6í. a
vármegyeházán, a közkórházné’, 
a \;árosi Gáz és Vtllamosüze- 
meknól már bevezették a nyári 
hivatalos időt. Egyedül a varos 
házán dolgoznak még délelőtt és 
délután s tisztviselők.

— EshtivS. Ma délelőtt fél 
11 órakor a belvárosi templom 
ban vezette oltárhoz Léh Valériát, 
néhai Léh György ga'ai jegyző 
leányát, zalalövííi Ágoston Géza 
malomellenőr. A nászmisé? ás az 
esketósi szertartásokat Ágoston 
Julián cisztercita rendi tanár 
végezte. Aí esküvőn a rokonok 
bará'ok és ismerősök nagy köre 
kívánt sok boldogságot az ifjú 
párnak.

-- ä leesnie EgyeeSle* 
választmányi BSäse. A Levente 
Egyesület választmánya 10-ért, 
hétfőn délelőtt íéí 12 órakor a 
városháza kistanácstermében ülést 
tart, amelyen a sporlszakosstá 
lyok fölszerelésének megvásárlá­
sáról döntenek.

— Mags faseSsat eitt eé a 
Itti’tfsf, Az éjid Minta György 
Honvéd utca 5 szám alatti házá 
ban tolvaj járt s a ház udvaráról 
egy kinnfelejtett 40 literes mosó 
fazekat lopott el. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

— íteríkp^ríepás. Schäfer 
Marton mészárossegéd följelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, meri tegnap délután 
nyegyed 5 órakor az Erzsébet 
királyné utca 34 számú ház előtt 
elhelyelyezett kerékpárját, mig ő 
a házban tartózkodott, ellopta.

— Allsrasag6ly a tanootis 
Italai tan^rCN fizetésére. a
vallás és közoktatásügyi minisz­
ter az újonnan megszervezett fő 
hivatásu tanonciskola! tanerők 
fizetéséhez évi 1Ó00 pengő ál­
lamsegély engedélyezett.

— A varmegye éllatklvitele 
Áprilisban. Április hónapban a 
vármegyéből Olaszországba 234, 
Németországba 10 szarvasmar­
hát szállítottuk ki. Ezenkívül 
kiszállítottak Ausztriába 132 és 
Csehszlovákiába ugyancsak 142 
sertést is.

— Agyvérzésre hajlamos 
Idősebb emberebnek a rend­
kívül enyhén ható természetes
Ferenc József keserű viz — reg­
gel éhgyomorra egy kis pohár­
ral — nagytontosságu szolgálatot 
tesz azzal, hogy igen könnyű, 
lágy székletét és kielégítő emész- 
tést biztosit. Az orvosok ajánlják,

-- Holnap lesz az első 
röpsetöverseny a Bácska Poa- 
taga’amb Tenyésztők Sport Egye­
sülete holnap tartja meg ez idei 
első véndordijas serlegversenyét 
270 kilőméteres távon. A start 
Hegyeshalomnál lesz reggel 6 
órakor s délelőtt 9 és 10 óra 
között várják az első galamb 
megérkezését. A versenyen 8 
versenyző indul 24 galambbal.

— Siabatilérifinöepi jálékek
Hajóson. József főherceggel és 
Auguszta főhercegnővel az élén 
a magyar társadalom kiválóságai 
vállalták el a hajósi ősrégi ke- 
gyelemhelycm íartardó szabadtéri 
előadás és pünkösdi nagybucsu 
védnökségét. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel nem csak Kalo­
csáról és Bajáról, hanem Buda- | 
pestről is külön autóbusz járat 
indul. A különjáratú * autóbuszra 
— »mely a Mussolini térről reggel 
6 órakor indul és este 12 órakor 
érkezik vissza -- menettérti je­
gyek 10 P 80 filéres árban kizá 
rólag elővételben a Mussolini­
ién Ibuftz jegyirodában kaphatók.

— Katolikus Szem?* májusi 
száma első helyen Schütz Antal 
nagyszabású cikkét közli, amely 
.Tegnap és holnap között" cím­
mel uj szociális vezérréteg kiala­
kulásának feltételeiről szól. Gróf 
Teleki Pál, Horváth József érteke 
zésein kívül a szám közli dr. 
Tordai Ányos tanulmányát Dal« 
mady Győző költészetéről. Tőbs 
más tanulmány, változatos szem­
lék, bó kritika rovat és külföldi 
tudósítások olvashatói még a

Cigarettasodrók 2 Figyelem!
Az a nagy eredmény, melyet a 

cigarettatöltés terén a fOstSlOröS 
Senator íelofilter-hOvely elért, 
bizonyítékot szolgáltattak, hogy 
uj idők újítást, javítást követelnek. 
Nem maradhatunk meg a ciga­
rettapapír mostani formája mellett 
sem I A meglévő előnyös tulaj­
donságokat tovább kell fejleszteni 
és a legjobbat a legolcsóbb áron 
kell termelni.

Teljesen uj, minden eddigitől 
eltérő és mindent felülmúló ciga­
rettapapír került forgalomba : a 
SENATOR BLOKI Keményfedelű 
könyvecskében egyetlen szalag 
alakjában van elhelyezve, melyből 
egy cigarettára való a legötlete­
sebb módon egyenkint téphető ki,

mindig váltakozó oldalon.
A papír széle arab mézgéval 

van bevonva, mely teljesen iz- és 
szagtalan és a dohány izét nem 
befolyásolja. A papír ezáltal töké­
letesen ragad és akárhány ciga­
retta előre <s elkészíthető.

A SENATOR BLOK-papir sok 
előny.-, közül e mai viszonyok 
közt a legfontosabb, hogy nem 
drágább más cigarettapapíroknál : 
60 cigarettára való ára C$ak 12 
fillér ! Siessen a legközelebbi do­
hányárudéba és kérje az uj SE­
NATOR BLOK cigarettapapírt I 
Ha még nern volna, sürgőssen 
rendeltesse meg I Ezentúl csak 
SENATOR BLOK cigarettapapírt 
fog használni.

Hirdetés Ügyben kórja a 
kladőbleatat lalnfouját: ms

— Május 20-lg be kell ja 
Seutaoí a bSgSár wálíasásakai.
A pénzügyminiszter rendeleté 
értelmében az adóhivatal felhívja 
a háztulajdonosokat, hogy ha 
folyó évi május havában a ház- 
bér jövedelmük a múlt év no­
vember havi házbérbevallásban 
bevallóit hézbérrel szemben vál 
tozott, ezt a városi adóhivataltól 
9 fillérért hepható nyomtatvány 
űrlapon házanként külön-külön 
f. évi május hó 20 ig a jogkö­
vetkezmények terhe alatt a 
városi adóhivatalnál (az illetékes 
adókörzetnél) jelentsék be. Aki 
ez évközi bejelentés köteiezettsé 
gének f, évi május hó 20 ig 
nem tesz eleget, az a bércsök 
kenés folytán járó adótőrléshez 
való jogát elveszti. Ha valaki 
oly évközi változás bejelentését 
mulasztja el, amely a jövedelem 
— emelkedés folytán adóját no

kitűnő folyóiratban, amelyet a ■ vélné eredményezne, azt minden
Szent István Társulat megbízásából 
Mibelics Vid szerkeszt. Előfizetési 
ara egy évre 10 pengő.

— Anyait «apjára, vagy ma­
darak és fák napjára elem' és 
középiskolai ünnepélyre Nevelő 
gyermeksrindireb sorozatból egy 
pengőért küldök : Babócsay János 
Bátaszék

bejelentés elmulasztásánál ICO 
pengőig terjedhető pénzbírsággal 
büntetik.
«ESS®

Egyszerű és finom levélpapírok
óriási választékban az Uj Élet 
könyv és papirkereskedésében 
olcsó árakon

Még nem késett el
megrendelni a S Z É C S I-féle

Világatlaszt
P 6*80 előjegyzési áron
(Megjelenés után belli ára P 8 50)

UJ ÉLET KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESÉBEN

Elutasították a Solymári 
segédjegyzö választás 

megfeSlebbezését
A katymári képviselőtestület 

egy irnoki állást segódjegyzői ál­
lássá szervezett és erre Vermes 
Gábort választotta meg. A válasz­
tást Bauer Imre bajai lakos, volt 
katymári aljegyző megföliebbezte. 
A kisgyülés a (ölleböczést eluta­
sította s érvényesnek nyilvánította 
a választást, mert az állásnak 
csak egy pályázója volt. A hatá­
rozat megokoíása szerint vissza- 

I helyezni a főliebbozőt már azért 
sem lehetne, mert már tizenhárom 
év óta nincs közigazgatási páiyán 
s igy a kellő gyakorlattal nem 
rendelkezik.

Ä bajai zenészek Is 
megiiimeplik a magyar 
cigányzene jubileumát

Vasárnap lesz az ötszáz éves 
magyar cigányzenészek ünnepe s 
ebbe a bajai cigányzenészek is 
belekapcsolódnak. Vasárnap fél 
12 tői 1 óráig Horváth Sándor 
cigányprímás vezetésével az ősz- 
szes bajai cigányzenekarok ma­
gyar dalokat muzsikálnak a vá­
rosháza előtt.

Háromszáznegyven 
munkást foglalkoztat a 
megyében az utégités 

földmunkája
A kalocsa—mélykúti ut a 

kélesl uradalmon átvonuló 5 km. 
hosszú és a kisszálés—szabadkai 
ut 8 kilométer hosszú szakaszán 
az útépítést előkészítő földműn- 
munkát megkezdték. Az előbbi 
utón 120, az utóbin 150 föld- 
mukás dolgozik. Ezé ikivül Gara 
határában a gara-sóstói közdűlő 
utón és Madaras határában a 
madaras—bajmoki községi köz­
dűlőn szintén megkezdték a föld 
munkát, amely összesen 100 
munkást foglalkoztatnak.
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Kerékpárokat

legolcsóbban

vásárolhat

Kréneisz Géza
»»kereskedésében

BAJA, Erzsébet kir.né-u.

Aerú hirdetések
Sgy hlrdíttói éra 5 sorig 50 Mllér, 
•Indán következe sor 10 nilér.

LAKÁS

egyen epróklrdetések I öt apróhlr- 
<etésl szelvény ellenében Ingyen 
közlünk egy apróhirdetést. Állást 
keresők és állást hirdetők két szel­
vény ellenében kapnak egy Ingyen 

apróhirdetést.

AtUl - FOGtflLKOlAl

Rikkancsot és kézbesítőt (esetleg 
asszonyt) felveszek azonnalra. 
Urbányi Hirdetővállalat, Szent 
ívvan tér 7. (22b)

Alkalmazottat keres?
Ingyen közli apróhirdetését 
a Bácskai Újság.

Egy nyugdíjas özvegy asszony 
Belvárosban 1 szoba konyhá 
ból álló lakást keres augusztus 
1 re. — Cím a kiadóhivatalban.

2 szobás utcai lakás mellékhelyi­
ségekkel augusztus 1 re kiadó. 
Cirusz Ferenc utca 50. (229)

2 vagy 3 szobás, előszobás mel 
lékhelyiségekkel biró lakást a 
belváros területén magányos 
házaspár keres augusztus 1 re. 
Cimet a kiadóhivatalba kérek.

UAbés

Eladó egy jókarban levő impreg­
nált nomád sátor. — Uj Élet­
nyomda.

Jókarban levő, használt, modern
gyermekkocsi eladó. Árva- 
utca 4.

FŐID

Jelky András ut 12 szám alatt 
265 négyszögöles csemege szőlő 
és gyümölcsfákkal beültetett 
házlelek eladó. Ugyanott egy 
mosdó márvány lap is eladó. 
Érdeklődni lehet ugyanott.

Két szobás udvari lakás mellék 
helyiségekkel együtt, azon­
nal kiadó. Cim: Rédey tejüzem, 
Takarékpénz'ár u. 2. (202)

Bácskai Újság
„• ...

POLITIKAI NAPILAP
Kiadja az UJ Élet nyomda R.-T. Baja

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Or. »«»Still Károly
Szerkeszti: Beréayl Mais.

Szerkesztőség: Átpád-u. 12. 
Telefon : 46. Kiadóhivatal : 
Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bélé.

Bácialméi
Kézmüves-u. 31. Telefon: 16.

Poetatakarékptári csekkszámla 38334

Megjelenik vasárnap kivételé­
vel naponta d.u. 1 órakor, Be- 
küldött kéziratok visszaadásáért 
éa megőrzéséért a szerkesz 
tőség nem «állal felelősséget.

MEGJELENT A LEGÚJABB

Vizisport-térkép 13 sz.
duma

Paks—Mohács
Apa 1-BO.

Kapható:

«•uj lur
könyv- és papirkeresk.

10

F

Burkold anyagok
E g y szerű cement 
Díszes cement 
Márvány mozaik 
J A r d a 
Fayence (csempe)
Mettlachi (agyag) ”

legszebb kivitelben, nagy választékban szállítunk. 
Lap elhelyezést vállalunk.
Kémény ajtók

k betonból. Előnyei: olcsó, 
nem rozsdásodik és 
könnyön kezelhető.

Griinhut és Társa
tégla- és cementárugyár, BAJA. : Telefonszám: 160.

MA VAU T MÁVAUT
Téli autébusz menetrend

Érvényes 1937. április 7-től.

6.36 ind. 
6.30 ind.

I érk. 
7.00 érk. 
7.62 érk. 

10.00 érk.
Budapestre ; menetjegy P. 10.60

Bala—Bis csapest
BAJA Nemzeti szálló 
Hajós nagyvendéglő 
Dusnok Péjó vendéglő 
Kalocsa Szabó K. vend. 
Solt, Zéman vendéglő 
BUDAPEST Oktogon-tér

érk. 22.05 
érk. I 
ind. 21.29 
ind. 21.00 
ind. 20.08 
ind. 18.00

Tértijegy P. 17.-
Bala-Kói yftut—Ssttaod

16.40 ind. BAJA Nemzeti szálló érk. 9.58
17.43 érk. Mélykút vasúti állomás ind. 8.68
19.80 érk. SZEGED Szóchenyi-tér ind 7 10

Szegedre : menetjegy P. 7,60.____________________ 1 Tértijegy P. 12.60

Béla—Bticsaimée—K®$ebla-
18.36 ind. BAJA Nemzeti szálló 
14.67 érk. Bácsalmás Rónay gyógy az. 
16.16 érk. Kelebia p. u.

— érk. SZEGED Széchenyi-tér 
Kelebléroi menetjegy P. 4.70.
Szegedre; , , 7.b0.

6.26
6.26
7.26
8.60

-Siosed
érk. 9.00 
ind. 7.63 
ind. 6 60 
ind. —

18.62 
17 61 
17.00 
15.25

Bala—Kalocsa
6.86 18.16 20.80 ind. BAJA Nemzeti szálló
6.64 18.49 21.00 érk. Stikösd községháza
6.80 14.82 — érk. Hajós nagyvondéglő
7.00 16.10 — érk. KALOCSA Szabó K. vend
Kalocsára : menetjegy P. 4.60.

Térti je gy P . 7.10
» a 12.50

érk. 7.56 16.30 22.06
ind. 7.20 14 65 21 45
ind. 6.38 14.13 1
ind. 6.U0 13.36 21.0

Térti jegy P. 6.70

16-10 ind 
1716 érk. 
17'40 érk. 
18-46 érk. 

Bácsalmásra menetjegy 
Mélykútira , 
Kiskunhalasra „

-Bácsalmás—Klsiuanlialas
BAJA Nemzeti szálló érk. 10-30
Bácsalmás Repp vend. ind. 9-26
Mélykút vasúti («Mészáros) v. ind. «8-68
KISKUNHALAS p.u. ind. 7-60
P 2-70, tórtijegy P 3-—
P 2'80, „ P 4 40
P 4-40, „ p 7-80

Felsessaatlwáa-
16.40 ind. Baja Nemzeti szálló

Felsőszentíván Ssabó k.
Rém községháza 
tiorota postahivatal

~---- , 7 Jánoshalma p. u. ind 7 15 _ i7anTOSS-' 6“tÍVán p 11-i?n°-Rém£ * Borota P 2.60 Jánoshalma P 2 So
^ 6,7' * r 1,°u » P 3-— „ P4.— , p 5,_

6.26
6.68
6 14 
6.34
7 00

18.86
14.20
14.36 
16.00
16.36

17.17 érk.
— érk,
— érk.
— érk.

-J*iseslialma
érk. 8.00 
ind. 
ind. 
ind. 
ind.

8.26
8.11
7.48
7.15

9.68 18.62 
9.24 18.18
— I
— 17.63
— 17.30

16.29 21.00 ind. 
16.10 21.29 érk.

■telesse—eessie»
Kalocsa Szabó K. vend. 
Dnsnok Péjó vend. 

menetjegy P. 1.60.
Kalassa—»eis

j'cü ***- K«üoosa Szabó K. vend. 
14.22 érk. Solt Zéman vendéglő 

menetjegy P. 2.20.

BP Felvilágosítást nyújt a kirendeltség :
Telelőn : 292. . .

érk. 7.00 17.10 
ind. 6.15 16.20

Tórtijegy P. 2.80

érk. 9.06 20.66 
ind. 7.89 20.08 

Tértijegy P. 8.60

Baja, Ssent István-tér.
Telefon : 292.

Nyomatott as „UJ ÉLET- r. L könyvnyomdájábsn Baján. - Felelős nyomdavezető :

Eredményes a 
Bácskai Újsághirdetése

Stahl Károly


